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Bethlen jubileumi beszéde
A parlamenti szünet végeztével 

az egységespáirt fényes keretek 
között diszviicsovávnl ünnepelte 
meg Bethlen István gróf minisz­
terelnökségének 10 é es jubileu­
mát. Nem akarunk ünneprontók i 
lenni, mert hiszen a miniszterei- j 
nők maga is családi ünnepségnek ! 
nyilvánította az egységespártban 
történteket, — azonban a minisz­
terelnöki beszédhez s egyáltalán a 
jubileum lefolyásához úgy érez­
zük jogunk van pár megjegyzést 
fűzni.

Nem tartozunk azok közé, akik 
Bethlen Istvánnak ellenségei, a 
politikai ellenfeleinek táborában 
foglalunk helyet. Sohasem gördí­
tettünk a miniszterelnök ur útja­
im akadályokat akkor, amikor a 
külföldön a magyar igazságok 
megvédéséről volt szó. de bátor 
szivvel adtunk hangot akkor, ami­
kor a miniszterelnök által irányí­
tott r< zsimnek túlkapásait osto­
rozni kellett. Nem tartozunk azok 
közé, akik Bethlen Istvánnak te­
vékenységei előtt minden vizsga­
lat nélkül meghajolnak, de viszont 
nem tartozunk azok közé sem, 
akik lekritizálnak mindent, mert 
ő tőle eredt.

A mi meggyőződésünk a ma­
gyar nemzet jövőjét illetőleg más 
koncepción alapul, mint a Beth­
len István grófé. Ehhez a meg­
győződés követéséért, reánk igen 
sokszor sarat is dobnak.

Vőiaszlásí harsona ?
A jubileumi ünnepség elsősor­

ban egy választási harsona volt, 
ahol a leendő egységespárti hiva­
talos jelöltek ünnepelték azt a ve­
zért. akitől — de egyedid — függ, 
hogy ismét helyet foglalnak e a 
parlamentben, vagy sem?

Ott voltak a hivatalos hatósá­
gok fejei is. Sok mindenről szó 
esett a jubileumon és ha teljes 
egészében koncedálná is bárki a 
jubileumi szónokok érvelését, még 
akkor is kongó ürességet lát az 
egész ünneplésben. Egy szóval 
sem emlékeztek meg a magyar tár­
sadalomról. a magyar népről, a 
mely a miniszterelnök ur tiz éves 
uralkodásának eddig sajnos csak 
a hátrányait szenvedte.

Ä koszolídáció
A miniszterelnök ur legfőbb ér­

demének a konsolidáeiót állapí­
tották meg.

A mi megállapításunk szerint 
a konszolidáció terén vannak 
olyan kiáltó üreségek. amelyek a 
trianoni Magyarország jobb jö­

vője érdekéből pótlást érdemelné­
nek.

A felekezeti türelmetlenség 
lőhet, hogy nem nyilvánul ma 
már meg hála Istennek bombave­
tésekben, de meg van. fokozódott, 
és terjeszkedett s a hang. amelyet 
ezen a téren küzdő felek hasz­
nának, egyáltalán nem mutat­
ja. hogy a nemzeti összefogás a 
megvalósulás felé haladna.

De nem látunk consolidációt az 
elvek és meggyőződések megy­
esülésében som. Az a hatalmi cso­
port, amelynek a miniszterelnök 
ur a feje s amelyik az ország ösz- 
szes erejét a kezében tartja, mind 
azokat, akik a miniszterelnök urat 
nem követik és nem csodálják, — 
szélsőségeseknek nyilvánítja s 
ahol leírni, azokra követ dob.

Mi, akik 1922-lxm igen sokszor 
álltunk esendőszuronyokkal szem 
ben, mert a választásokon a nép 
szabad akaratának érvényesítését 
óhajtottuk, mi azt látjuk, hogy a 
bekövetkezendő uj választások 
sem a nép meggyőződésének elis­
merése jegyében fognak lefolyni. 
A kerületeket elviszik a hivatalos 
egységespárt i jelöltek, idlenzék i 
jelölt nyílt szavazó sós kerületbe, 
nem megy. Pedig volna sok ki­
váló közéleti! ember, aki, ha letar­
tóztat ás és kitoloncolás veszélye 
nem fenyegetné, vállalna szere­
pet a magyar törvényhozó testü­
letben ellenzéki programmal is.

De ami fontosabb, sajnos nem 
látjuk a konszolidációt épen ott. 
ahol a legsürgősebb, a nemzet 
erősbüdésc tekintetében. Most a 
tiz éves kormányzás után népünk

ml feji) Nem mert az
itát múlvánitani az a nép. 

amelyik 18-18-ban ogv ■'dlághata- 
lommal tudott szembe állam" és 
amelyik a világháborúban a világ 
első katonája volt. Ennek a nép­
nek az önbizalma hiányzik s ezen 
önbizalomhiánynak oka nem a 
népben, hanem abban a rendszer­
ben keresendő, amely rendszer a 
maga hatalmi társaságával népek 
millióinak sorsát kívánja irá­
nyítani olymódon, hogv a tér 
bek. a hátrányok az összességet 
sulvtják. mig a hatalom az előny 
a fény csak azon köveseké, akik 
tegnap ünnepeltek.

Es engedje meg- a Miniszterei 
nők ur: az utóbbi időben még egy 
súlyos hibát és bajt kell, hogy meg 
állapítsunk. Az államigazgatás­
ban nagyon, de nagyon sok a bur­
ján. sok hiba derült ki az utóbbi 
időben. Sok a visszaélés. Kétség­
telen, hogy ezek a visszaélések

egyesek megtévedésének követ­
kezményei. De ha az igazgatás 
párturalmi sz-mpontoKtól mente­
sített lett volna, akkor a sajnála­
tos jelenségek kevesebb számban 
állottak volna elő.

AnnUronizmus ?
A vacsorán megállapították, 

hogy a (17 es elgondolás anakro­
nizmus. Igaz ! Nekünk arra a szer 
vezkedésre, amely a magyar gé­
niusszal és az önállóságunkkal 
ellentétben, a Habsburgok világ- 
uralmi szolgálatában áll. - nines 
szükségünk. Megállapították azt 
is azonban, hogy a 48-as irányzat 
is anakronizmus. Megállapította 
a miniszterelnök ur, hogy ennek a 
programmnak is letelt az ideje.

Kossuth iránya két célt szolgái: 
a megvár nemzet külső független 
ségét és a magyar nép belső füg 
ge- lenségét. Mi nem tudjuk, hogy 
a külső függetlenség tekintetében 
olyan rendezett volna a mi helv- 

öek amely szerint a Kossuthi 
koncepciót immár félre lehelne 
tenni. A miniszterelnök ur külföl­
di működése nem azt igazolja, sőt 
ellenkezőleg azt kell megállapita- 
ni. hogy a külföldön a miniszter­
elnök ur mint magyar miniszter- 
elnök a Kossuth nimbuszból és a 
Kossuth koncepcióból él ma is to­
vább.

Ami a belső függetlenséget és a 
néu függetlenségét illeti, nem lát­
juk. hogy a Kossuthi gondolatok 
és a követelések az anakroniz- 
nizmus fátyoléival letakarhatok 
volnának. Magunk is szeretnénk 
azt mondani, hogy ezeknek han­
goztatása ma már anakronizmus 
volna, de maga az a tény, hogy 
a miniszterelnök ur a váltógazda-

sag minden reménye nélkül tiz 
év óta kormányoz: azt bizonyítja, 
hogy arra a 48aki 12 pontra ma is 
szükség vau, ma is az a végcél.

A végcél a miniszterelnök urnái 
is. mert a miniszterelnök ur éret­
lennek tartja ezt a népet s lassan­
ként akar neki szabadságot adni.

A mi szempontunkból is végcél 
ez, mert mi szerintünk ezen az or­
szági m egy súlyos betegség van, a 
reakció minden hibán d magyar 
jövel addig nem csinálnak, mig a 
népnek belső függetlenségét visz- 
sza nem adják,

A nemze* ttárfja?
Azt is mondotta a miniszterel­

nök ur. miszerint a pártja magá­
nak a nemzetnek a pártja. Ezt a 
tételt csak úgy lehet felállítani, ha 
a miniszterelnök ur a nemzetből 
kikapcsolja azokat a százezreket, 
akik a mai rezsim gazdasági és 
belpolitikájának mérlegét súlyos 
kritikával illetik s annak hatásait 
szenvedik is. 8 vájjon a fényes 
ünneplések között nem érzi a mi­
niszterelnök ur. hogy ma már na­
gyon i- mesterséges élesztő szerek 
kel képes csak vegetálni addig, 
mig az országnak va^-onai és 
kincsei vannak, hogy azokból ve­
getálhasson.

A mai idők nagy forgatagában 
sok minden mást mutat s Primo 
de Rivera diktatúráját a spanyol 
Bon rben-Habsburg ház már szen- 
vi di. Mussolininak jelentősége a 
német—osztrák vámunió követ­
keztében megkisebbedett. Két kis 
antant álban: Szerbi." és Románia 
közül az egyik a nyílt diktatúrá­
ban van. a másiknak kapkodó ki­
rálya diktatúrára törekszik.

Vájjon M m jött-e el az ideje a 
nemzet összefogásának és vájjon 
nincs-e szükség a magyar népre,
Aö ll fi /• t //< í < .
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isiben leszavazták 
a kereskedelemügyi

minisztert

A kőpviselőház tegnapi ülését 
délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Almásy László elnök.

Az elnöki bejelentések után 
Búd János kereskedelmi minisz- 
ter állott fel és benyújtott két tör­
vényjavaslatot. Az egyik a eukor- 
rénntermelésse! és a cukorgyártás 
sál kapcsolatos egyes kérdések 
szabályozásáról, a másik az Arad. 
—Csanádi Vasút Magyarország 
területén maradt vonalainak 
üzemből óriására alakult részvény 
társa sávról szól.

Ezután folytatták az iparfej- 
le.-zt - 'i törvény javaslat részletes 
vitáját.

Kabók Lajos szerint a óira 
nem jó.

Kun Béla: A törvényjavaslat­
ban nines is szó iparpártolásról. 
A nagyipar, a gyáripar pártfogá­
sában merül ki a törvényjavaslat.

— Még a mali évben is — mond 
ja tovább harmincezer cipész- 

s cipészmunkás volt az or­
szágban. Ezek ma tönkremenés 
< őtt állanak, mert a Bata eepő-
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gyár dumping ái'akon 200.000 ci­
pót irányi; Magyarországra. — 
Most gyanelepet akar ule ügyes 
1 dni u Buta-gyár azzal az üi ügy­
gyei, hogy magyar munkásokat 
í'oglnlkozu'.t majiu gyárban. Ha 
ez megvalósul, tönkremegy az 
egész magyar oijx-szipar. A kis­
ipari hitel tvK in telében a kor­
mány nem tette meg azt, amit ten 
nie kellett volna.

— Ingatlanfedezet nélkül is 
kell adui kisiparosoknak hitelt 
legalább ötévre. A kisiparosok 2u 
százaléka teljesen numkanélkül 
áll.. 3UU százaléka csak szórvá­
nyosan kap munkát. Egyenesen 
ketséglleejtő a magyar kisiparos 
ság helyzete. A lelelőssóg pedig 
feltétlenül törne! i a kormányt. A 
törvényjavaslat semmi komo­
lyabb segítséget nem nyújt a kis­
iparnak.

Brödy Ernő támadja a közüz--- 
meket.

Propper, Malasits ugyancsak a 
címhez szólnak.

Bud Janos kereskedelmi minisz 
tér válasza után rátérnek a javas­
lat egyes paragrafusaira.

A javaslat harminckilenc sza­
kaszát ezután gyors ütemben, ;iz 
előadó számos módosításával fo­
gadja el a Ház.

Kocsdn Károly, Kossal ka Já­
nos és Beck Lajos szólalnak még 
fel.

Ezután nagy izgalom közepette 
tárgyalták a villamos energia tör­
vényjavaslatot, amelyet a felső- 
ház bizonyos módosítások végett 
visszaküldött a képviselőháznak.

A 10. paragrafus táplálásánál 
Buil János kereskedelmi minisz­
ter kijelentette, hogy a felsőház 
módosítását helyesnek tartja.

Puky ehlök szavazásra tette fid 
a kérdést.

Nagy meglepetésre a kormány­
pártnak nagy része ülve maradt, 
mire Puky elnök újabb szavazást 
rendelt el azzal az idokolással, 
hogy a nagy zajban és mozgoló­
dásban nem lehetett a szavazás 
eredményét megáll api tani.

Az újabb szavazásnál a kor­
mánypárt jó része megint# ülve 
maradt, úgy, hogy a felsőhöz mó­
dosító javaslatai a Ház 44 : .54 
arányi>an elvetette.

A szavazás eredménye óriási 
konsternációt keltett. Az ellenzék 
padsoraiban állandóan hangzott 
a kiáltozás: „Vonja le Bud a kon­
zekvenciákat !“ — „Leszavazták, 
mondjon le !"

Az izgalom alig hogy elült, mi­
kor az ŐS. paragrafus tárgyalásá­
nál isméi a felsüház módosító ja­
vaslatával újra tápot adott a fel­
zúdulásnak.

Azt a módosítást ajánlotta 
ugyanis, hogy az eredeti szövege­
zés szerint az energiatermelő vál­
lalatuk 2 százalék oiiorgiailletéket 
fizessenek. Ez pedig a fővárosra
1 és félmillió, a vidéki városokra
2 millió pengő újabb megterhelte 
test jelentene.

A képviselőhöz — az előbbi 
minta szerint — ezl a módosítást 
is elvetette.

A bejegyzett interpellációk kö­
ziül csak Várnai Dániel terjesztet­
te elő interpellációját. Kiadták a 
kereskedelmi miniszternek.

KIFUTÓ LEÁNYT 
azonnal felvesz a nyomda

ISN tűm

POLCÁR 1931. április 23.

Barátját lopta meg egy zsebtolvaj
Tegnap délután a nagyállomás 

Ili. osztályú várótermében tetten 
értek egy vásári kikiáltót, aki ba­
rátjának zsebelnél épen két pengő 
90 fillért kilopott.

Kulin Pál vásári kikiáltó, buda­
pesti lakos a délután folyamán ta- 
naju volt annak, amikor barátjá­
nak, Pauli István fényképészse­
gédnek gazdája, a nyugoti-utcai 
(luttmann-féle korcsmában átadta 
a: útiköltséget, 72 pengő 80 fillért 
Ug gon ekkor azt is megjegyezte, 
hagy Pauli a mellényzsebébe tette 
a pénzt.

A pályaudvaron Pauli arról 
panaszkodott, hogy álmos és alud­
ni akar. Le is ült egy padra, ahol 
hamarosan elnyomták a nagyvá­
sár fáradalmai és az elfogyasztott 
alkohol gőze. Ezt. az alkalmat, 
használta fel a piszkoslelekü kiki­
áltó arra, hogy hogy meglopja a 
barátját és sorsának részesét.

Két uijával óvatosan a pénzt 
torta lm azó mellén yz se b be

nyúlt és sikerült is kiemelnie 
2 pengő 00 fillért.

Az őrszemes rendőr és több 
utas is észrevette a lopást. A 
rendőr odalépett és erélyesen fel­
szállította Kohnt, hogy mutassa 
meg, mi van a kezében. A gyakor­
lott és ravasz kikiáltó ellenkezés 
nélkül, sőt némi méltatlankodás- 
sál nyitotta ki a kezét, amely az 
odagyült közönség legnagyol»!: 
ámulatára

üres volt.
A közönség már-már a saját szó 

méhen is kezdett kételkedni, de a 
rendőrt nem lehetett ilyen könv- 
nyon tévútra vezetni.

— Álljon fel és lépjen előre! — 
szólt a vonakodó Kohnra s 

ebben a pillanatban a kikiál­
tó ásszeszoritott térdei közül 

kihullott az ellopott pénz. 
Most már nem lehetett tagadni. 

Kohnt előállítottak a rendőrségen, 
ahol kihallgatása után őrizetbe 
vették.

Váltóhamisításért egy évi börtön
Weisz Sámuel 42 éves kismar­

jai vegyeskereskedő hat darab 
váltóra különböző kismarjai lako­
sok nevét ráhamisiiotta es ezeket 
Jíadó (iéza budapesti In-jegyzett 
eégnek, Vilmáim Salamon keres­
kedelmi Rt. debreceni cégnek és 
László Miklós ugyancsak dobi-.» 
ceni terménykereskedőnek adta 
át leszámítolás végett, amellyel a 
nevezetteknek összesen 940 pengő 
kárt okozott.

Tóth István kismarjai lak- st 
pedig arra akarta rábírni, misze­
rint egy a budapesti központi já­
rásbíróságnál folyamatsa tett pol­
gári perben a valóságnak megfe- 
lelőleg tett vallomását vonja visz- 
sza.

A törvényszék Weisz Sámuelt 3 
rendbeli magánok iratba misitás 
bűntettében m.m lia ki bűnösnek 
és ezért egy évi oör.öire ítélte.

Az Ítélet jog.1 i ns.

Kilenc halálra ítélték 
a düsseldorfi rémet

Napok óta tartó tárgyalás után 
tegnap délelőtt Ítélt a düsseldorfi 
törvényszék Kürten Péter bűn­
ügyében.

Kilenc, esettem elkövetett gyil­
kosság és két esettemi «yilkossági 
kísérlete miatt kileneszovi halálra 
valamint lő évi fegyházra Ítélték.

Kürten egykedvűen hallgatta 
végig az ítéletet, és kijelentette, 
hogy nem felebbez.

Meglincseltek egy spanyol 
ezredest Tetuánban

A köztársasági kormány az ál­
talános amnesztiát kiterjesztette a 
spanyol Marokkóra is.

Ennek dacára újabb zavargá­
sok történtek. Tetuánban meglin 
esettek egy ezredest, a spanyol 
konzult pedig véresre verték.

A pénzügyminiszter kijelentet­
te, boga- a kormánv szoeiálista tag

jai még az alkotmámyozó nemzet­
gyűlés összeillése előtt kilépnek a 
kormányból. Ilyenformán a köz­
társasága kormány teljesen polgá­
ri lesz, amelyet azonban a szociá- 
listák támogatni fognak.

Magyar válogatott - 
SSpV Beuthen 3:2 (3:0)

Tegnap délután tréningmérkő­
zést tartott a magyar válogatott 
csapat az SSpY Beuthen csapata 
val a Hungária-úti pályán. A vá­
logatott, csapat összeállítása sike­
rült. — A második félidőben le­
fékeztek.

Vakmerő betörés 
a Kálvin-téren

Tegnap délután egy vakmerő 
betörő a Kálvin-tér 17. számú ház 
ban, Mocsáry P'erononé lakásának 
ablakát, betörte és az ablaktábla 
leemelése után behatolt a lakásba. 
A ruhaszekrényben megtalálta az 
ékszereket, amelyeket az utolsó 
darabig el is vitt, mintegy 2000 
pengő értékben.

A nyomozás megindult a be­
törő kéz rekor i t ésér« -.

Megfúladt egy 8 hónapos 
csecsemő

Megdöbbentő szerencsétlenség 
történt tegnap délután az Egyma- 
lom-utca 3. számú házban.

Tokaji Sándorné mosónő 8 hó­
napos Kató nevű leánykáját rö­
vid időre magára hagyta s ezalatt 
a gyermek a fejét a kocsi rácsán 
kidugta, felakadt és mire anyja 
hazaérkezett már megfulladt.

Napi rovatunk
Fábián Miklós Vargakert, Kő- 

zép-utca 3. szám alatt lakó lapki­
hordó feljelentést tett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettes ellen, aki a 
Kassai-út 10. számú Sckaff-féle 
korcsma nd« aráról, a használatá­
ra kiadott és a Frank-féle hirlap- 
iroda tulajdonát képező kerék­
párt ellopta.

A nyomozás megindult.

Debreceni küldöttség 
Bethlennél

Tegnap délben fogadta Beth­
len István miniszterelnök a deb­
receni küldöttséget a mezőgazda- 
sági fakultás felállítása ügyében.

A küldöttség szónoka hr. Vay 
László volt.

Bothl.cn kijelentette, hogy isme­
ri a kérdés előzményeit, tárgyalt 
is már a kérdésben, de igen nagy 
nehézségek merültek fel.

nimni.*-

Elitélték a szabadkai 
magyarokat Belgrádban

Tegnap mondott Ítéletet a belg­
rádi államvédelmi bíróság a kém- 
kedéssel vádolt nyolc szabadkai 
magyar perében.

Egy vádlottat felmentettek a 
többi hetet pedig 2—6 évig terje­
dő börtönre ítélték.

ÚJONNAN MEGNYÍLT ÚJONNAN MEGNYÍLT

Hajdúsági férfi-, fiú- és gyermekruhaáruház
Szenzációs óícsó árak !
Gazdák olcsó bevásárlási forrása !

Piac-utca 67. szám Megyeházával szemben

Szerdától, április 22-től 
vasárnapig, április 26-ig.

Ejelétől végig magyar beszéd !
AFRIKA BESZÉL 

Egyedüálló hangos filmesed«» 
10 felvonásban. Eredeti hely­
színi felvételek a legsötétebb 
Afrika exotikus panorámájától 
kezdve a legfélelmetesebb 
oroszlánvadászatig.

Ezt megelőzi:
MACSKAZENE 
Hangos rajzos triikkfilm.

Műsort bevezeti:
Metró és Vox hangos híradó.

Előadások kezdete hétköznap: 
háromnegyed 5, 7 és egynegyed 
10 órakor.— Vasárnap három­
negyed 3, 5 7 és egynegyed 10 
óraftor.

Hétköznap a háromnegyed ő órás, 
vasárnap a háromnegyed 3 órás 
előadás mérsékelt helyárakkal.
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POLGáD
Forgácsok

A magyar bortermelőket az ér­
tékesítés gumija gyötri, agyain k- 
koi a vasúti élkczőkocsibon egy- 
nyulcad liter tokaji bor 2 pengő, 
nőim más államokban saját borai­
kat a hálókocsi társasagok a leg- 
juttmyosabb áron adják. Vajon 
liasznalnak-c a magyar borterme­
lés ügyének?

ötös bizottsághoz rengeteg 
kérvény érkezett a kilátásba he 
1 vezett gazdakölcsönök iránt.

Nyolca« Irészét sem tudják telje 
silóm.

Mennyi reménység es mennyi 
vxistenc'ia sírját jelenti pedig a 
kielégi tétlenség:

A kerékpártolvaj 
vandalizmusa,

Tegnapi számunkban közöltük, 
hogy Magi Sándor kéményseprő, 
Szóiuly-utca In. szám alatti lakos 
a Hatvan-utca 71. szám alatti 
korcsma elől elloptak a kerekpár 
jóit.

Most arról értesülünk, hogy az 
Auguszla-szanatórium háta mö­
gött tuskózó napszámosok egyike. 
Vári András egy szánalmas álla­
potban levő kerékpárt talált. A 
íeiekpárról minden megmozditha 
lót leszerelt a tolvaj. Gummik, 
szí-rszámtáska, fujtnt«ú esi mgő, 
lámpa, sőt még a hátsó kerékágy 
is hiányzik s csak a csupasz váz 
maradt meg.

A rendőrség keresi a tolvajt.

Anyakönyvi hírek :
Születések: Szatmári Ferenc 

tisztviselő fiú Ferenc; Galgóczi 
András fm. fiú András, Csóré 
Sándor fm. Sándor, Kádár Fe­
renc cipészsegéd leány Irén, Da- 
róezi Sándor Máv. áll. felvigyázó

fin Pál, Rótli Béla, ácssegéd fin 
Zoltán, Németh József kertész 
leány Magdii, Miskolci Ferenc vá 
rosi lovász leány Eszter, Alföldi 
Gyula cipész fiú Tibor, Balogh 
Imre gazdálkodó fin Zoltán, —- 
Fősedi József npsz. leány Anna. 
Újlaki József asztalos fin Tibor, 
Győri István fm. leány Róza. —

Halálozások: Polgáry Márton­
ná ref. 74 éves, Csapó-u. 78; Sziics 
Demeter ref. 68 éves, Aczól-u. 2L; 
Csengery Piroska ref. 13 napos, 
Irén u. 51; Marsaiké Mihály ref. 
37 éves, Mestcr-u. 20, Molnár Im­
re r. k. 67 éves, Macs 71—73; Fe­
kete Sándor ref. 25 napos, Fan 
esi ka 61; Schnell Ede r. k. 7.) éves 
Rothermere-u. 8; Halasi Bálint 
ref. 75 éves, Nap-u. 11; Genies 
Irén ref. 4 éves, Acél-u. 27; Tónik 
János ref. 7 éves, Xyiráhránv; 
Hruger Mária r. k. 46 éves. \ ásá 
rosnamény, Radócz Gáborné ref. 
29 éves, Kismacs.

Utéhangok a hajduhadházi beszámolóhoz

URaNIA IViOZGU
Ma háromnegyed 5, 7 és 9 órakor 

teljes hangos műsor:
1. Botrány az Orfeumban.
2. fíimbi móka.

Mindkettő hangos és rajzos.
3. A SÁTÁN ÜNNEPE 

Hangos filmregény 12 felvo­
násban. Főszereplői: Camilla 
Horn és Oscar X di >n.

A háromnegyed 5 órás előadás 
mérsékelt helyáru !

Jön a
CSAVARGÓ KIRÁLY

Dr. Zsitvay Tibor az igazság- 
ügyininiszter a múlt napokban 
Debrecenben járt. Mint politikus 
es képviselő megjelent Hajdúba«! 
házon a dr. Mai hív Gyula képvi­
selőtárs:! beszámolóján. Ezt az al­
kalmat felhasználva — Debrecen­
ben átutazóban — mint igazság­
ügyminiszter megtekintette az 
újonnan épült járásbirósági palo­
tát s egyben megvizsgálta a járás- 
hiróságot is.

Mindez rendjén is van !
A parlamentben azonban meg­

lepet éssi-l tárgyalták, hogy a poli­

tikus Zsitvay kíséretében megje 
I lenI Debrecenből a hajduhadházi 
, beszámolón néhány magasabb 

rangú bírósági főtiszt viselő is. —
. Tárgyalják a képviselők azzal 

kapcsolatban azt is, hogy vájjon 
a bírói függetlenséggel össze tel­
hető e az, hogy bírósági főtisztvi­
selők a maguk hatósági tekintő 
Ivével miniszterük kíséretében 
politikai kortes utón részt vegye­
nek.

Ilir szerint ez a kirándulás ix 
parlamentin n interpelláció tárgya 
is lesz.

Dr. Láng Sándor városi t. 
főorvos a közkórházi ól

Az alábbiakban adjuk dr. Láng 
Sándor városi tiszti főorvos nyi­
latkozatát a Horthy Miklós köz 
kórház megnyitásáról, adminisz­
trációjáról s a Tisza István tudo­
mányegyetem meli esetleges kap­
csolatairól.

— Debrecen városának kétség­
kívül joga vau a közkórházhoz. — 
Ezt a minisztertanács is elismerte, 
törvénybe is iktattatott. A kultusz 
kormány óhajtja kezébe venni a 
közkórhazat gazdaságosabb vezér 
lésre való hivatkozással. Az egye­
temnek ugyanis gazdasági cent vá­
lója, konyhája, mosodája van, — 
ahonnét a betegek olcsóbban lát­
tatnának el. Tehát országos érdek 
hői, nem az egyetem érdekében. 
Ami az egyetemmel való együtt­
működést illeti, a gazdasági veze­
tésnek, az adminisztrációnak az 
egyetem részéről nyújtandó elő­
nyeiben látnám a kapcsolat elő­
nyeit, ami az országnak esetleg | 
megtakarításokat jelenthet.

A közkórház vezetése
— Egyébiránt egy közkórhaz 

megfelelő vezetését csak az 1876. 
te. rendelkezései szerint tudom el­
képzelni, hogy t. i. a rendszeres 
igazgatással bíró közkórházi jel­
leggel felruházott kórházak köte­
lesek minden jelentkező beteget, 
legyen az helybeli, vagy idegen 
illetőségű, magyarhoni, vagy kül­
földi, személy különbség nélkül 
ápolás és gyógyítás végett, mig a 
fekhely nem hiányzik, befogadni. 
Orvosi működésért és vezetéséért 
az igazgató-főorvos felelős, a pénz 
ügvi és gazdasági ügyek intézésé­
re és felügyeletére minden közkor 
háznak külön megalakítandó ,,kor 
házi bizottsága“ van.

— Meg vagyok győződve arról, 
hogy az egyetemnek illusztris ta­
nári kara, amely átélte az egyetem 
impozáns kibontakozásának ne­
héz korszakát, amíg ennek a ta­
nári karnak a tanárai itt marad- 
n ,k, teljes megelégedésünkre vé­
geztetnék a közkórházi betegföl­
vétel ügyét, de ki biztosítja a vá­
rost arról, hogy 5—10 év múlva 
nem olvad-e bele a közkórház 
teljesen a nagy egyetem olvasztó 
tégelyébe. A debreceni Tisza 
1st án tudományegyetem az egész 
Tiszántúlé, a ,,Horthy Miklós“ 
közkórház pedig Debrecen váro­
sáé, nem a gazdagnak mondott, 
hanem a szegény Debrecené.

A leghatározottabban tiltakoz­
nunk kell az ellen, hogy a közkór­
háziunk ne legyen külön betegföl 
vételi irodája, ahol első sorban is 
a közegészségügyi rendészet eddig 
nagyrészben kintrekedt eseteit ; 
elhagyott, ápolás nélküli belbete- 
g'eket. a fertőzést hintő utcai nő­
ket, a szí gény lüdebajosokat, a 
helyi járványok áldozatait ven­
nék lel.

A kőzkórház orvosai
Az orvosi kinevezések suverén 

joga a kőzkórház fenntartó álla­
mé, hogy ezt milyen utón akarja 
gyakorolni, az tőle függ. Rend 
szeres igazgatás alatt álló közkór­
ház nem nélkülözheti a független 
igazgató-főorvost, aki a törvény- 
hatóság által a felügyelettel nmg 
hízott kórházi bizottságnak felel, 
nem nélkülözhet nyilvános pályáé 
zat alapján kinevezendő és képié 
sitésiik szerint konkurálni tudó 
osztályvezető orvosokat sem, akik 
nem az egyetemnek, hanem a köz­
kút ház főorvosának tartoznak fe­
lelősséggel, ami az egységes tudo­
mányos verseny s igy az orvosi 
oktatás érdekében is áll.

A közkórhaz kapcso­
lata az egyetemmel

A tanítás érdeke nem követeli 
azt, hogy a közkórház függeléke 
legyen az < gyedemnek, mert 
hisz a közkórház nyilvános pályá­
zat útján kinevezendő igazgatója 
és osztályos orvosai úgyis^ egész 
bizonyosan egyetemi magántaná­
rok lesznek, akik az osztályuk ér­
dekes heteganvagát az orvosi ta­
nítás érdokélx-n akár az anyainté­
zet részére, akár a saját tanítvá­
nyai érdekében okvetlen gyiimöl 
esöztelni fogják s igy a közkórház 
egy másik hathatós tudományos 
centruma lenne az orvostudo­
mánynak.

A kórház fejleszté­
sének feladata

A közkórházat fenntartó állam 
tartozik a szükségletek aránya 
ban fejleszteni a közkórházat, — 
hangsúlyozom — az egyetemtől 
függetlenül, nehogy az a helyzet 
álljon elő, hogy a közkórház 260 
ágy mellett megmerevittetik s a 
szükségletek arányában az egye­
tem fog fejlesztőim.

Vlrágkedvelők figyel­
mébe

Többször megemlékeztünk mái 
lapunk hasábjain a Simonyi-út 9. 
szám alatti gyönyörű dáhliatényé 
szélről, amely a legnagyobb ker­
tészeteknek is díszére valna. Meg­
emlékezésünk mindannyiszor 
élénk visszhangra talált olvasóink 
körében.

F meleg viszonyt most a dáhlia 
tenyészet tulajdonosa még inkább 
elmélyíteni szeretné, ezért elhat« 
rozla, hogy a Debreceni Polgár 
előfizetőinek — az előfizetési 
nyugta felmutatása ellenében — 
darabonként ötven (50) fillérért 
névvel jelzett válogatott dáhlia- 
gumókat ad.

Fzíjton is felhívjuk virágked­
velő olvasóink figyelmét e kedve­
ző beszerzési alkalomra. Keressék 
fel a Simonyi-út 9 szám alatti kér 
tészetet. Hiszen a csodaszép, szin- 
pompás dáliliák minden virágos 
kertnek a legszebb díszét képezik, 
tulajdonosuknak pedig a legtisz­
tább gyönyörűséget szerzik meg.

Versenytárgyalás
a bíróságok papirnemü és iroda­
szer szükségletének szállítására
A debreceni kir. törvényszék el­

nökség«' a debreceni kir. törvény­
szék, kir. ügyészség és kir. fő­
ügyészség, valamint a berettyó­
újfalui, debreceni, derecskéi, haj­
dúböszörményi, hajdúnánási, haj- 
duszohoszlói és püspökladányi 
kir. járásbíróságok részére az 1931 
évi július hó 1-től 1932. évi június 
30-ig terjedő idő alatt szükséges 
papirnemiik és irodaszerek szálli 
fására nyilvános írásbeli egység 
áras versenytárgyalást hirdet.

Ajánlatokat legkésőbb 1931. évi 
május 18. napjának «1. e. 11 órájá­
ig adln dók he debreceni kir. tör­
vényszék iroda főigazgatójánál 
1. «-m. 68. ajtó.
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BUDAPESTI MŰSOR
— CSÜTÖRTÖK. —

0.15 : Gramofonhangx erseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10 Nemzetközi vízjelzőezolgt, 

lat. Vízállás jelentés.
12: Déli harangszó.
12.05: A Mándits szalonzenekar 

hangversenye.
12-25: Hírek.
12.35: A hangverseny folyta 

fása.
1: Pontos időjelzés, időjárás és 

vízállásjelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerarak, 

piaci árak, árfolyamok.
4: Az iskolánkiviili népművelés 

rádióelőadása.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás 

és vízállásjelentés, hírek-
5.10: Gazdasági előadás.
5.45: Magyar balettmuzsika a 

m. kir. Operaház tagjaiból alakult 
zenkar előadásában.

6.45: Kertész Józsi'f: „A boly 
gó hollandi“.

7.15: Angol nyelvoktatás
7.30: Telefonhírmondó: „Fali­

stai!' az Operából.
7.45: A Budapesti Hangver­

seny Zenekar hangversenye.
Utána pontos időjelzés, időjá 

rásjelentés, hírek.
Majd: Parties Jenő és cigány- 

zenekarának hangversenye.

m
é
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Fehér Lajos 44 éves, \ as vári- 
utca 8. szám alatt lakó kőműves 
mester tett feljelentést a rendőr­
ségen ismeretlen tette ellen, aki 
keden este 7 és 8 óra között u Dió- 
szegi-út G. szám alatt levő Varga 
József féle vendéglő előtt hagyott 
kerékpárját ellopta.

A kerékpár „Styria“ jelzésű, 
G3ÍU)91. gyártási szánni ge pvolt.

A rendőrség a nyomozást ineg- 
inditotta a tettei kézrekeritésére.

Ezúttal újólag felhívjuk olva­
sóink figyelmét arra, hogy a ven­
déglők előtt hagyott kerékpárok 
majdnem minden esetben eltűn­
nek. Saját érdekében cselekszik 
tehát mindenki, ha fokozott elő- 
vigyázatot tanúsít.

Debreceni terménypiac
Felhozatal nagyon kevés, épen 

ezért a termények — az eléggé 
vontatott kereslet mellett is — 
mind elkeltek. Arak nem változ­
tak:

Búza 14—14.20 P + boletta.
Rozs 1U.Ö0—11 P !- boletta. 
Árpa 10—17 P.
Zab 20 P. 
Tengeri 14 P. 
Zabosbükköny 
Lucerna 9—11 
Széna 0—8 P. 
Szalma 0.80—1

P.

P.

-24 P

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy Debre- 

ívn sz. kir. város összesített gyám 
pénztárának 1930. évi zárszáma­
dását és mérlegéi az 7)0.200—1903. 
B. M. szánul rendelet 11G. S-a alaá 
ján a város kiadóhivatalában 17i 
napig közszemlére tétettem. A vo­
natkozó iratokat az érdeklődők a 
számvevőség 13. sz. szoMjában 
tekinthetik meg.

Debrecen, 1931. április 20.
Volgát »tester.

R6CENYír wttTihi

Árulják a szoboszlói kerületet
Mint ismeretes Hajdúszobosz­

lón a szelidlelkü Barabás Samu 
a képviselő már a második ciklus­
ban.

Első ízben megválasztották Dá­
néi- Bélával szemben, pedig nem 
is volt hivatalos jelölt, mert Haj­
dúszoboszlón nem kellett a kur­
zus.

Másodízben ugyancsak Dánéi- 
Béla volt az ellenjelölt je, de 
mint hivatalos jelöltet nugválasz 
tolták. Ekkor az összes egységes 
párti tényezők kivétel nélkül mel 
lette voltak.

Most az egységespárti jobbol­
dali Bor János a lapjában már tu­
domást sem vesz Barabásról. Meg­
kérdezése nélkül egyszerűen el­
ejti, hanem Darányi Kálmánt je­
löli.

Általában különös játékot űz­
nek az egységespárti hivatalos je­
löltséggel H ajduszoboszlón.

Felajánlották először Wekerle 
pénzügyminiszternek a kerületet. 
Az nem fogadta el. Vjabban dr. 
Burányi Kálmán, miniszterelnök­
ségi államtitkárt jelölték. A nevek 
bői ítélve —ugylátszik— arra tö­
rekszenek, hogy a saját kis érde­
keiket minél erőseblien érvónyc- 
sithessék.

Közben még Rado Rezső, a deb- 
reeeiii kercskodi Imi es iparkama­
ra fota.kara nevel is kirpolialják. 
Viszont ill meg talán a jelöltek 
személyének akarták Hajdúszo­
boszlón a nagyobb érvényesülési 
h Ind őséget megadni.

Ez. a Bor Jánoséit mentalitása, 
de Hajdúszoboszló független, ge­
rinces polgársága mosolyog eze­
ken a kombinációkon, — nem is 
érdekli őkel, mert rendkívül kitar 
urnák egy szivvel-lélekkel jelölt­
jük dr. Juliász-Nagv Sándor mel­
lett.

Leányanyák bűne
Borzalmas gyermekgyilkossági 

ügyben folytat vizsgálatot most 
dr. lYineszberger Jenő vizsgáló- 
bíró.

A díuícsbázi esendőrség kerülő 
utón megtudta, hogy egy ottani 
fiatalkorú leánynak törvénytelen 
gyermeke szüléiéit. A szóbeszéd 
olyan híreket is terjesztett, hogy 
a gyermek, születése után rövid 
idővel nyomtalanul eltűnt.

A esendőrség megindította a 
nyomozást, amelynek folyamán 
egy best iái is kegyetlenséggel vég­
rehajtott gyermekgyilkosságról 
rántotta le a leplet.

Kiderült ugyanis, hogy a tizen 
nyolcéves leánynak, április 17-én

valóim» született egy gyér »te
ki', akit akoliban leheti Ile» 

volt megtalálni.

nyomozás aztnn kr- 
is, hogy a szégyenbe

gyermeknek

A további 
di lit ette azt 
esett leány édesanyja

fojtotta meg a csecsemőt s az-
Irin a még élő gyermeket ele­

venen elásta a temetőben.
A esendőrség rövid keresés 

után rá is akadt a gyermek ballá 
jára.

Dr. I Te lueszbe rgi-r \ izsgáiób.- 
ró és dr. Horváth Arthur törvény 
széki orvosszakértő tegnap dél­
után a helyszínre kiszálltak, 
hogy kiderítsék a hajmeresztő 
gyermekgyilkosságnak még ho­
mályban levő részleteit.

Cache Zsófia 31 éves hajduszo- 
boszlói cseicdlcány múlt hó 28-án 
egy törvénytelen 
adott életet.

1931. április 23,

A leányanya, liogy szégyenétől
szabaduljon, gyermekét egy doboz 
ha tette, majd a dobozt egy zsák­
ba varrta s a csecsemő holttestét 
tartalmazó csomagot kidobta az 
udvarra.

(’sekc Zsófia tettét bevallotta 
betegen lekvő édesanyjának, aki 
a gyei mekgvilkosságot azonnal 
bejeit illette n rendőrségnek.

A megindult nyomozás során a 
kisded holttestét megtalálták az 
udvarra dobolt csomagban s így 
— a bűncselekmény elkövetése 
igazol a lévén — az eljárást folya 
unitba tették.

beteges
KÉRELEM ! Egy szegény, 

asszony fordul a jószivii
emberekhez. Régi lakásából kila­
koltatták, mert lakbért fizetni 
nem tudott. Férje súlyos tüdőbaj­
ban szenved, keresni nem tud. — 
öt kis gyermeki- van, a legidősebb 
8. a legfiatalabb 1 éves. Most a 
szerencsétlenek egy ajtó és ablak 
nélküli helyiségben húzták meg 
magukat. Segélyt kér, hogy leg­
alább egy havi lakbért ki tudjon 
fizetni egy szerény lakásért. — 
Kegyes adományokat Rácz Ká- 
rolvné ja’ ára szerkesztőségünk 
elfogad és továbbit.

Kerékpárját
ál zsírozom, szakszerűen javítom. 
Mindennemű alkatrészt bel és 
külföldi gumikat olcsón be is he 
lyezem.

NAGY ISTVÁN
műszerész

Széchényi utca 6. szám alatt.
Nyomtatványait a

Korvin
nyomdában

rendelje meg
DEBRECEN, Sas-u. 2. sz. alatt. 

Telelőn 17-30.

Az Ördögárok réme
Drámai Jelenetek Budapest krónikájából 

IU. rész: Árván és elhagyottan.
Minden jog fente ríva.; (24)

Nem zívesen tett eleget a meghívásnak, 
hogy estére is Yásárv vendége legven.

Szive majd megszakadt a fájdalomtól, 
amikor Luciára goiinolt, akit halottnak hitt, 
de lelkiismeret furdalás gyiitörte Mari- 
novszkyné miatt is, akinek szomorú végéről 
az előbb szerzett tudomást.

— De miért is tegyek szemrehányásokat 
magamnak t — gondolta. — Nem jogosan 
cselekedtem-e ? — Szóval, szegény Margit 
meghalt... már hét esztendeje halott !

Izgatottsága ellenére megőrizte a kid 
szint, úgy, hogy‘senki sem tudta, mi megy 
végbe bensőjében.

Vacsora után nagy társaság gyiiit ősz 
<ze Yásdvynál és a vendégek csoportokra 
oszolva, beszélgettek.

Nánássvt a vendégek elhalmozták ked­
veskedéssel. de a tudós szerényen és hiivö 
sön fogadott minden bókot.

Vásáry felesége valóságos embergyü 
riin hatolt át, liogy illusztris vendégükhöz 
juthasson.;

— Tudjíve, Nánássy ur — kérdezte a 
háziasszony mosolyogva, [hogy haragszom 
önre, mert azt hallottam, hogy megrögzött 
nőgyulölő ? Már pedig én fogadalmat tét 
lem, hogy a nagy tatár utazót egy szép ma 
gvar leány igájába fogom hajtani. Nem is 
sejtette, hogy ez a szándékom ? Nos, előre 
figyelmeztetem rá ! Hiszen tiz esztendeje a 
pusztákat és vadonokat járja, meg som for­
dult jolih társaságban, igy hát nem is tudja 
méltányolni a magyar lányok szépségét. — 
Senki sem tetszene önnek ennyi szép lány 
kiiziil ? Kihívásnak tekinteni vakmerőségét 
és megkísérlem, hogy még ma belebolondit 
sam valakibe. Nem tetszik önnek az a szőke 
hölgy amott t Verő isasszonv ne mutassam 
be önnek !

— Hiábavaló fáradtság, asszonyom — 
mondotta udvariasan Nánássy, minden fi 
gyeimet egy festményre fordítva. — Job­
ban érdekel, hogy ki festette ezt a képet 1

— Ú, ön tehát ki akar térni, Nánássy 
ur, azzal, hogy egyszerre másról kezd be­
szélni, de ez nem fog sikerülni — nevetett a 
szeretetreméltó háziasszony. -- Es mit szól 
niílioz a kékruhás leányhoz . .. Déry föld­
birtokos leánya, egyetlen gyermek, hatal­
mas örökség vár rá.

— fis gyönyörű gyémántjai vannak — 
jegyezte meg bűvösön Nánássy.

— Maga rossz ember! — tréfálkozott 
Yásáryné.— Hogyan beszélhet igy?

—■ Megrögzött biinos vagyok — felelte 
Nánássy szomorú mosollyal —, nem fog ná­
lam eredményt elérni, asszonyom.

— Akkor liát megpróbálkozunk Buda 
pest legkacérabb asszonyával, egy fiatal, 
gazdag, imádóktól körülrajongott (özvegy 
gyei. Látja azt a hölgyet, aki Kormossy gróf 
mellett áll ? Ugyebár, gyönyörű nő ?

Nánássy a jelzett irányba nézett.
Egy ablakmélyedésben, több úrtól ko­

rit Ívéve állott egy gyönyörű asszony, olyan 
szép, liogy aki csak egyszer is látja, többé 
nem felejthette el.

Kiiálynői termet, klasszikus vonások 
tették feleiihelctlenné a nőt, akinek piros 
ajkain különös mosoly játszott. Dús szőke 
iiaja, hamvas arcbőre, a legújabb divat sze­
rint készült pompás toalettje akaratlanul is 
reá terelték mindenki figyelmét.

— Nagyon szép — mondotta halkan 
Nánássy —, meg tudom érteni azt a férfit, 
aki beleszeret, de asszonyom, ön azt emlí­
tette, hogy nagyon kacér is. Nem téved eb 
ben “? Nézze csak, mint szemléli udvarlóinak 
nyüzsgését ! Inkább úgy látom, hogy tul- 
emelkedett azon az alacsony fokon, amely 
kaeérsággal akar hódítani.

— Ez az állítása azt bizonyítja, hogy 
nun is beleesett a hálójába, — nevetett Vá 
sávyné. — Még szerencse, hogy nincsen le­
kötve valakihez. Gondolja csak el, milyen 
kellemetlen lenne, ha nősember lettére sze­
relne bele. Ezt Budapesten órák alatt min­
denki megtudná... De mi történt önnel, — 
Nánássy ur, miért remegett meg ? Csak 
nincsen mégis a háttérben egy feleség 1

(Folytatjuk.)
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MAGYAR RUHAIPAR
TAVASZI VÁSÁRA

Arany Bika szálló épületében

A legjobb, legolcsóbb bevásárlási alkalom:
férfi- és fiuruhákban,

tavaszi felöltőkben, trenchcoatokban és Hubertusokban
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HlRiK
Szives tudomásul vétel végett
Mindazok, akik április hó 15-ikc ; 

■után fizettek, vagy fizetnek elő a ( 
„Debreceni Polgárramájus el- j 
se jóig ing gén kapják lapunkat. — ■ 
Minden új előf izető , megkapja | 
ezenfelül „Az ördögárok réme 
rendkívül érdek feszítő regény el­
ső részét is bekötve.

— Ösztöndíjak odaítélése. Az 
orvoskari dékán előterjesztést tett 
a városnak, hogy 3 megüresedett 
Ferenc/. József ösztöndíjat kinek 
adja. Két 348 pengős ösztöndíj 
közül az egyiket Kiszeli Árpád, a 
Fa- és Fémipari Iskola igazgató 
fiának Györgynek, a másikat pe- 
lig Balogh Tibornak, a harmadi- 
diit 290 ösztöndíjat Csűrös László 
orvostanhallgató kapta meg.

— Túl az Óperenciás tengeren... 
A KIÉ vasárnap délután újra 
megtartja mesedélutánját. _ Az uj 
műsoron nagyon kedves kis szín­
darabok: Meseország királya. Túl 
az óperencián, stb., szavalatok, 
vigjelenetek, énekszámok, mono­
lóg, filmvetítés szerepelnek. A me 
sédéi utánra már lehet a műsoro­
kat átvenni 20 fillér ellenében a 
Lám Sándor cégnél, Piac-utcaa 5. 
sz. alatt.

— Elveszett látcső. Kedden este 
a Csokonai zinház második eme­
leti páholy jegyszdőnője __ kiköl­
csönzött egy urnák egy látcsövet. 
Az illető ur, bizonyára fcledé- 
íenységből előadás után a látcsö­
vet magával vitte. Felkérjük az 
illető urat, hogy a látcsövet az ille­
tékes helyre annál is inkább jut­
tassa vissza, mivel a látcső elvesz­
tése a jegyszdőnőnek tetemes kart 
okozna.

......... .................."•—****
Hirdessen a,,Debreceni Pol(jár" ban

Or. Len ez Géza előadása 
a Függetlenségi Körben
Április 26-án- vasárnap dél­

előtt a Függetlenségi Kör kultu­
rális bizottsága által rendezett is­
meretterjesztő előadás program­
ján dr. Lericz Géza egyetemi ta­
nár előadása szerepel. A tudós 
előadó „Az orosz bolsevizimm és 
a vallás“ viszonyáról fog beszélni 

Ugyanekkor a Debreceni Pol­
gár verspályázatán dij és dicsére­
tet nyert költeményeiket olvassák

fel: Kelemenné Diószeghv Ilona 
és Törőné Korpássy Mária, az is­
mert írónők.

Végül Kovács János reformá­
tus lelkész, a kulturális bizottság 
elnöke „Búzavirág, pipacsok“ cí­
mű novcllás kötetéből fog felol­
vasni egy elbeszélést.

Az előadás látogatása díjtalan. 
Minden érdeklődőt szívesen lát a 
vezetőség.

_ Parkvédelem. A mezőgazda-
sági bizottság kérte a polgármes­
tert, hogy két méter magas kerí­
tést emeltessen a görög katholikus 
templom körüli park ^ megvédése 
céljából. Ugyanis az állatokat ott 
hajtják el és az állatok kárt tesz­
nek a park növényeiben. A város 
á mezőgazdasági bizottság kérését 
elutasította, mert állatok felhajtá­
sánál megfelelő számú és ügyes­
ségű állatlmjcsárl kell alkalmazni. 
A károkat, amelyeket az állatok­
nak a városon keresztül való haj­
tásánál okoznak: a kár okozója 
köteles a kárt egészében megtérí­
teni.

— Németnyelvű rád iáelőadás a 
budapesti nemzetközi vásár jelen­
tőségéről. Árértes Emil dr., a Bu­
dapesti Nemzetközi Vásár ügyve­
zető alelnöke, folyó hó 28-án este 
9 óra 2f> perckor „Der internatio­
nale Warenaustausch und die Bu- 
daposter Internationale Messe“ 
címmel a budapesti ráelioban né­
metnyelvű előadást tart.
_ Motorkezelői tanfolyam úr­

vezetőií részére. A debreceni ke- 
reskedelmi és iparkamara^ közli, 
hogy Explozios (gyorsjárású) mo 
torkezelői tanfolyam fog megnyíl­
ni május hő 4-én főleg úrvezetők 
részére a debreceni m. kir. állami

fa- és fémipari szakiskolában. A 
uuiioiyam tartama ü hét. Előállá­
sok este ti—9 kozott vannak. Fő- 
Kep a gépjármüvek ismertetésén 
van a íosuiy. Az autóvezetést gya 
korlatilag is tanítják és pedig a 
nappali urakban. A tanfolyam 
tanulja és vizsgadija 41 pengő, a 
vezetesd!ja tiu pengő (a renuursu 
gi vizsga dija tanún). Bővebb íel- 
világositást ad az igazgatóság, — 
Debrecen, tizéclienyi-ut z. szám 
alatt. Telefon; lU—u2.

— borzalmas vasúti szerencsét­
lenség. A Del ívnia vasul rész,- 
venytarsasag egyek személyvona­
ta Honkong fele Haladt. Honkong 
közelében a teljes sebességgel ha­
ladó vonat alatt leszakadt a vasúti 
híd. A személyvonat 1 iá túlsó ko­
csijai a lolyoba zuhantak telve 
utasokkal. A rettenetes szerencsét 
lenségnek eddig hét halott és busz 
súlyosan sebesült áldozata van.

Felhívás
12 havi részletre (olcsóbban) vá­
sárolhat angol szövetet hitelképes 
vevő BÍRÓ ti ANDOR tizen t An 
na-utca 10. szám. alatti pos/.to üz­
letében, mint hogyha azt a vevő 
közvetlen Angliából 8 havi rész­
letre rendeli meg.

— A gyomorfájás, gyumornyo* 
más, bébárpangás, nagxfoku erje­
dés, rossz emésztés, fi hér nyelv, 
kábultság, fülzugás, halvány arc- 
szin kedvetlenség a természete.« 
„Ferenc Jó < set“ keserű viz hasz­
nálta által sok esetben elmúlik,
Az orvosi világ a legnagyobb 
elismeréssel nyilatkozik a magvar 
Ferenc Józtef vízről, meit hatása 
megbízható és rendkívül enyhe. A 
Ferenc József keserű viz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fűszer- 
üzletekben kapható.

— Társasvacsara a tégláskerti 
mulatóban. A tégláskerti lakosok* 
nak régi törekvése már, hogy a 
társasélet fellendítése és megerő­
sítése szempontjából vigalmi bi­
zottságot alakítsanak. Ez a törek­
vés most Kovács Mihály agilitáséi 
folytán a megválóititás stádiumá­
ba jutott. Megalakult a vigalmi bt 
zotiság s a tagok együttműködésé­
nek megerősítése végett május hó 
2-án, szombaton este nyolc órakor 
a Tégláskerti Mulatóban, Létai-u. 
26. szám alatt társas vacsorával 
egybekötött ismerkedési estélyt 
rendeznek. Yaesorajegy ára 80 
fillér, — melynek ellenében egy 
pörköltöt ós egy f vl lite r bort sboÍ* 
gólnak ki. Zenét Kovács Mihály 
jóhirii zenekara szolgáltatja.

— Óvadék kiutalás. Borsos Jó- 
zsef műszaki tanácsos jelentést 
tett a polgármesternek, hogy meg 
vizsgálta a Déri Muzeum vasbe­
ton építményét., amelyet teljesen 
kifogástalan állapotban talált. — 
így az építési vállalkozónak a 400 
pengő óvadékot a város visszafi­
zeti.

— Jc építési szabályrendelet. 
A város nyomdába adta az uj épí­
tési szabályrendelet tervezetét. — 
Annyit nyomatnak belőle, hogy 
minden bizottsági tagnak adhas­
sanak. Ezáltal mindenkinek mód­
jában lesz a tervi z h-t alaposan át 
nézni és hozzászólásaikat a tár­
gyaláskor im gti'imi,

.S.



6 ore aram.

színház
Jánor vitéz

Tegnap délután ifjúsági elő­
adásban János vitézt újította fel 
a Csokonai Színház. Az Országos 
Színész Egyesület színi iskol&jár 
nak két jelesen végzett növendé­
ke mutatkozott he ez alkalommal 
a debreceni közönségnek. Halász 
Ilonka a címszerepben és Jurik 
Ica Tluska szerepében. Elragadó­
an bájos és üde jelenség mind a 
kettő. Színészi kvalitásokkal^ is 
rendelkeznek. Színpadi mozgásuk 
— az első percek elfogultságától 
eltekintve — eléggé biztos. Hang­
juk!! . . . No. hát még annak fej­
lődni kell. Különösen ^ meglepő 
volt Jurik Icának a játéka, aki vé 
leményiink szerint rövidesen 
naiv a lesz a javából. Szívből jövő 
szívhez szóló hangjai vannak 
máris. ^ .

A színházi jelentés nem jelzi, 
hogy miiven célból léptette fel 
őket a direkció. Ha szerződtetést 
célból, akkor bizonyos tekintetben 
nyeresége lesz a színháznak.
'A hálás közönség zajos tapssal 

fogadta a bemutatkozást. Felvo­
nás közökben sűrűn szólította 
mindkettőjüket a lámpák elé.

HETT MŰSOR :
Csütörtökön délután 3 ^órakor : 

János vitéz. Zónaelőadás.
Csütörtökön este 8 órakor -. Fe­

kete szaru cseresznye. Bérlet 
szünet.

Péntek este 8 órakor: Feketeszáru 
cseresznye.

Szombat este 8 órakor: Fekete- 
szár u cseresznye. Tizedszer.

Vasárnap délután fél 4 órakor: 
A három muskétás. Mérsékelt 
helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor: Párisi 
kirakat. Operett premier. Szigo 
man csak fenötteknek.

Hétfőn este 8 órakor: Párisi kira­
kat. Bérlet A). Szigorúan csak 
felnőtteknek.

Kedden este 8 órakor: Fekete- 
szám cseresznye.

Szerda este 8 órakor: Párisi kira­
kat. Bérlet B). Szigorúan csak 
felnőtteknek.
A ma. csütörtökön délutánra

hirdetett Csárdáskirálynő zóna,
előadás elmarad.

Ma. csütörtökön, ezenkívül pén­
teken és szombaton este a tombo 
ló sikerű

'»qlgAb 1931. április 23.

szerepel műsoron, a premier ra­
gyogó szereposztásában.

Vasárnap este operettpremier 
lesz a színházban, mikor is a leg­
mulatságosabb pikáns francia ope 
rettek egyike a

PÁRIZSI KIRAKAT

kerül szinre, szigorúan csak fel­
nőtteknek. Főszereplők: Tímár
Tla, Erénvi Böske. Cselle. Antók, 
Kormos, Misoga. A szenzációs ki­
rakatokat a város legnevesebb cé­
gei, nevezetesen az Antalffv Gyu­
la, Ecker, Klein. Sugár, Békéssv 
Lajos. Kardoss László és Sebőn 
Sándor cégek rendezik be.

Siessen bérleteit megújítani 
végi/ előadásra. Csupa újdonság 
kerül az uj olcsó bérletben szinre. 
Jegyezni a titkári irodában lehet.

CD

Kerékpárosok!!
Olcsó készpénz árak:

Elsőrendű gyártmányú ke­
rékpárok "teljesen fel­

szerelve P 130-tól
1 garnitúra Michlein gummi

P 20.—
1 garnitúra Odenvald gummi

P 16.40-től
1 Michlein köpeny P 7.50 „ 
1 Michlein tömlő P 3.20 „
1 Abroncs P 3-20 „
1 Abroncs fék, első P 4.— „ 
1 Abroncs fék, hátsó P 4.40 „ 
1 Bosch Dinamo P 22.— „
1 Bovden fék P 2.50 „
1 Csengő, kormányra P 0.56 „
1 Csengő, kerékre P 2.20 „
1 Csomagtartó P 2.— „
1 pár foggantyugumi P 1.10 „
1 pár foggantyugummi verseny 

kormányra P 1.60 „
1 drb. fékgummi, abroncs­

fékhez P 0.10 ,.
1 drb. fékgummi, Stiria 

fékhez P 0-30 „
1 pár Klipsz, szijjal P 2.40 „
1 drb. kormány P 6.— „
1 drb. Karbid-lámpa P 5.50 „
1 drb. Olaj-lámpa P 2.50 „
1 drb. lámpatartó P 0.60 „
1 drb. lánc P 4.— ,.
1 drb. láncfeszitő P 0-24 „
1 drb. lakat, színes üveggel

P 3.20 „
1 drb. nyereg P 6.— „
1 drb. nadrágtartó P 0.18 ,,
1 drb. pumpa, kézi P 2.80 „
1 drb. pumpa, lábra P 4.40 ,,
1 drb. pumpacső, kézi P 0 50 „
1 drb. pumpacső P 0.64 „
1 pár pupa tartó P 0.70 ,,
1 pár pedál, gummia P 4.— „
1 pár pedál, Block P 4.80 „
1 pár sárvédő P 2.80 „
1 drb. tengely, első P 0.70 „
1 drb. tengely, hátsó P 0.90 „
1 drb, tengely, csapágyhoz

P 4- „
1 drb. villa P 6.80 „
1 drb. első agy P 3.20 „
1 drb. hátsó agy P 4.40 „
1 drb. küllő P 0.06

Minden fel nem sorolt cikkek­
ben a legolcsóbb árat számítom.

Bodnár József
kerékpár, varrógép és rádió szak 

üzlete
Debrecen, Csapó-utcfi 68 •-.>

Hirdetmény
Értesítjük a t. utazóközönséget, 

hogy folyó hó 24-én (pénteken) 
Komódiban megtartandó orszá- 
a menetrend szerint közlekedő

Debrecen Bika szállodától — 
Debrecen Máv. pályaudvartól 
Mikepércsről — — — — 
Sáráiul pályaudeartól — 
Derecske pályaudvartól — 
Derecske községházától 
Tépei úttól — — — — 
Berettyóújfalu laktanyától — 
Berettyóújfalu községl) ázátő I 
Berettyóújfalu pályaudvartól 
Bevett vészen tmávt ónból 
Mezősasról — -- — — 
Körmözsdpusztából —- — 
Körösszegapátiból — — 
Körösszakálrol — — —
Magyarhoni orogról — — 
Komódiba érkezik

Komódiból Debrecenbe a 
fog visszaindulni.

Debrecen, 1931. április 20.

autóbusz járatokon 
autóbuszjáratot is 
kiültetni. A külön 
indul :

*ŰV *■ kiilón 
lógunk közi».
autóbuszjárat

ó 20 
ó 2ö

4 ó 42 p 
4 o 47 p
4 ó 57 p 
a ó 00 p
5 ó 05 p 
5 ó 20 p 
5 ó 24 p 

> ó 27 p 
5 ó 30 p 
5 ó 50 p 
fi ó 00 p 
fi ó 10 p 
fi ó 20 p 
fi ó 30 p 
fi ó 42 n

külön autóbusz a .szükséghez kéjrest

Debreceni
Üzletiga

Helyi űtiSMÍ 
“gat ósága.

SPORTHÍREK
iSKAI- NEMZET!

A két vezetőség most már vég­
legesen megegyezett a mérkőzés 
terminusában. Szombaton délután 
játsza le a két csapat esedékes 
mérkőzését Budapesten a Mille­
náris pályán.

A Bocskav Egyiptomban
Folnaiier Ernő, aki a Bocskai 

egyiptomi túráját létre hozta. — a 
Nemzeti Sporthoz ivott levelében 
számol be a Bocskai egyiptomi 
tartózkodásáról és mérkőzéseiről.

Közlünk néhány sort nz alábbi­
akban Polnauer leveléből, mert 
vannak, akik tévesen, rosszakara- 
tulag Ítélték meg a Bocskai egyip­
tomi szereplését.

Azt mondja a levél többek kö­
zött :

„Igazságtalannak tartanám, ha 
az eredmények némileg sová­
nyabb mérlege alapján a Bocskai 
túráját a távolból szemlélők téve­
sen ítélnék el.

Nyugodtan állítom, hogy a dob 
récéni egviiftes az általam vállalt 
erkölcsi felelősségnek tökéletesen 
eleget tett. A Bocskai szénen és 
fairen futbalozott. De fulladozóit 
futball szerencse nélkül !

A Fair. sportszerű játék terén a 
Bocskai példát mutatott. Ha ke­
ményebb, lm kissé durva, akkor 
szerencse nélkül is győzelmet ér 
el. De az eredmények ellenére is 
hálásak vagyunk mi. itt élő mar

ÁPROHIRDETESEK
A köziéül dlf »IdéSrr-M nostobélyegekben is beküldhető.

Az apróhirdetések 
di ja 10 szóig 30 fül., 
minden tovéhbi szó

3 fillér.

Kiadó
egy udvari szoba fáskam­
rával együtt május 1-re. 
Csigekert-ut 27. x

Takarcktüzlielv, 
minden kivitelben, készen 1 
lefizetésre is. Ugyanitt ja­
vításé* felelősiéi gr] vála- 
lom. Széchrnxi u G. — 
Nagy István lakatos.

Kiadó
3 szobás, konvliás uávari 
lakás mel'ékhelyiséggel és 
egy üzlethelyiség május 
1-re Csapó u. 30 x

Földieperpalánta 
elsőrendű, kiváló fajta. 
Sírnom i-ut 13. szám alatt 
minden meryiségben kap­
ható. X

A Bocskai komplett csapattal 
ál! ki. A sérültek szombatig való­
színűleg teljesen rendbe jönnek. 
A keddi tréningen minden játé­
kos kint volt. — még a gyengélke­
dő Vampetics is civilben.

gyarok a csapatnak azért, hogy 
fegyelmezettsége folytán minden 
mérkőzés mindvégig nivós ma­
radt s egyszer sem durvult el.

Az egyiptomi futball szövetség 
emberei, vezetői 07.t nz erkölcsi si­
kert teljes egészében elismerik 8 
a Bocskai javára írják.

De a csapat társadalmi szerep' 
lése is mintaszerű volt.

A Bocskai komolv. nagv szolga- 
I latot tett a magyar sportnak 
I Egviptomhan s erre különösen a 
í debreceni közönség' lehet büszke,
• Épen olyan büszke, mintha a csa- 
j nat csupa győzelemmel tért volna 
I haza 1“

FnWős szerkesztő :
VYTKOS SÁNDOR
Szerkesztőbizottság :

Zelinger Ede.
I Erdei/ Ferenc — Jámbor Ferenó 

A kiadásért felelős és laptulaj­
donos :

TI EGY MEG! KISS PÁL 
Szerkesztőség és kiadóhivatni 1 

Sas utca 2. szám. 
Nyomta: Korvin nvomda, Sas ü

Márványlapokat 
használtakét vagy nagyobb 
törötteket, márvány asztal- 
lapokat veszek. Szentesi 
Pál Csapó u. 40. *

Korcsma
forgalmas helyen jogfoiy- 
toro: «ággal, átadó. Cim l 
kiadóban.


